

## 2022 学年第二学期杭州市高一年级教学质量检测

## 语文试题卷

## 考生须知：

1. 本试卷分试题卷和答题卷, 满分 150 分, 考试时间 150 分钟。
2. 答题前, 在答题卷密封区内填写学校、班级和姓名。
3. 所有答案必须写在答题卷上, 写在试题卷上无效。
4. 考试结束, 上交试题卷和答题卷。

## 一、现代文阅读(30 分)

## (一) 现代文阅读 I (本题共 4 小题, 15 分)

阅读下面的文字, 完成 1 ~ 4 题。

## 材料一:

虽然在一部叙事作品中插入韵文往往具有华彩意味, 但《红楼梦》中的每一个华彩段落都蕴含着丰富的隐喻性和强烈的叙事性。当人们在倾听莎士比亚戏剧中的大段大段人物独白时, 他们感受到的仅仅是人物的情感思想以及复杂的内心活动, 但一旦进入《红楼梦》诗词曲赋的阅读, 人们就会发现他们所读到的远不啻是这些内涵。换句话说, 如果删去莎翁戏剧里的独白部分; 其所叙述的故事依然完整无缺, 但如果抽掉《红楼梦》中的所有韵文部分, 那么叙事就会变得残破不堪。韵文之于叙事的整体性, 不仅在西方文学史上, 即便在中国文学史上也是独一无二的。同样是韵文, 在《三国演义》《西游记》或《金瓶梅》等小说中不过是人物形象、山川湖海或者云雨私情的渲染和描绘, 而整个故事的叙述却在这种当口停格, 等到诗意挥发完毕, 画面才继续流动。《红楼梦》中这种韵文部分的独特性在叙述韵文和人物韵文这两个层面上同时展开。所谓叙述韵文指的是叙述者在叙述过程中所插入的一首首诗作, 所谓人物韵文指的是小说中诸种人物所抒写的一次次吟唱。相形之下, 人物韵文的比重远远超过叙述韵文, 不仅在数量上, 而且在其隐喻意味和叙事功能上人物韵文在整个韵文部分中占据着主要的地位。

(李劫《历史文化的全息图像: 论红楼梦》, 有删改)

## 材料二:

《红楼梦》里融入的诗词抒情是一种浸润了东方文化特质的诗情。在西方文学中, 这种融入了强烈情感和生命哲学的小说作品, 所见亦多。但不同的是, 它们大多没有《红楼梦》那种含而不露、融化无迹和自然打动人心的艺术品质, 也没有曹雪芹在叙述过程中统一于显扬和隐

高一语试 · 第 1 页(共 10 页)

饰、热烈和冷静的艺术节制和游刃有余的艺术魄力，而多是在作品中加入大量的心理独白一类抒情因素，提炼出一两个思想主旨，让它们成为主人公性格和灵魂的根源，并通过人物思想性格来推动故事发展，使故事达到高潮后再归于无限的遐想与反思。与《红楼梦》相比，西方的这类小说则显出其艺术上的粗糙。

《红楼梦》中的诗词韵文是一些关联叙事的整体，往往寓示着人物命运，能主动参与到小说故事的结撰中去，因而与叙事相融合。这种融诗入文的诗笔在西方小说中并不多见。西方小说中的“诗笔”其实不能算诗，它们只是用来渲染场景，烘托情节的抒情文字，用得不好则只能算作一种机械的文学手法。

在红楼诗歌中，诗歌意象的功能被发挥到极致。如作者以“花”“竹”“泪”等意象比黛玉，以“石”“玉”比宝玉。而更妙的是，作者用一些意象来暗寓某些人物的关系。如宝玉“绛芸轩”之“绛”、“怡红院”之“红”，与黛玉“绛珠仙子”之“绛”及《葬花吟》“红消香断有谁怜”，《桃花行》里面桃花之“红”都互相关联映照，从而使物象带上某种情思意蕴和寓意，融入小说整体中去。而中国自《周易》爻辞中的“龙”“枯杨”“鹤”而至《诗经》里的“雎鸠”“桃夭”“硕鼠”到屈原《离骚》中的“美人香草”，这种以物比兴的手法就一直影响着中国诗歌意象系统的构建，使古典诗歌里的意象含有丰厚的文化意蕴，具有独特的审美内涵和传统的情思指向。西方小说在物与情的关系上就更谈不上融合了。西方小说往往只是将物件赋以某种象征意义，然后将其贯穿于整个故事过程中，使其成为小说的线索，并且不断地以它来提示文章的主题。比如福尔摩斯侦探小说中的黑猫的意象，还有一些小说中的镜子的意象。

《红楼梦》中以诗歌为载体进行的抒情寄托委婉含蓄，继承了中国诗歌“哀而不伤”“怨而不怒”的传统。石头偈语“无材可去补苍天，枉入红尘若许年。此系身前身后事，请谁记去作奇传”以及黛玉《葬花吟》《唐多令》等，无不体现了婉约之美。同时，因为红楼诗歌意象“比”的运用，使得诗歌的指寓性很强，几乎大多数的诗都是言在此而意在彼。在这点上，太虚幻境中上演的寓言人物命运的《红楼梦》十二支曲可说是其典范。西方叙事文学中的抒情则直白而且强烈。其中多是大篇幅的心理独白，如《哈姆雷特》中主人公的自白；或者是作者自己直接进入文中去进行议论或者抒情，如《安娜·卡列尼娜》中一直都贯穿着主人公列文的思想情感发展历程这条主线，小说中有很多以列文自己的身份而发的抒情或者议论。

(何跞《〈红楼梦〉叙事中的诗词运用》)

### 材料三：

#### 《终身误》

都道是金玉良姻，俺只念木石前盟。

高一语试·第2页(共10页)

空对着，山中高士晶莹雪，终不忘，世外仙姝寂寞林。

叹人间，美中不足今方信。

纵然是齐眉举案，到底意难平。

1. 下列关于原文内容的理解和分析，正确的一项是（ ）(3分)
  - A. 如果删除莎士比亚戏剧中大段大段的人物独白，并不会影响所叙述故事的完整性，也不影响读者的阅读体验。
  - B. 《三国演义》《西游记》中的韵文对人物形象、山川湖海等进行描绘和渲染，使故事叙述充满诗意，画面具有流动感。
  - C. 《红楼梦》追求含而不露、融化无迹和自然打动人心的艺术品质，没有融入西方文学那种强烈情感和生命哲学。
  - D. 相较于西方叙事文学的抒情直白与强烈，《红楼梦》的韵文“哀而不伤”“怨而不怒”，大多指寓性较强，言在此而意在彼。
2. 根据材料，下列分析不正确的一项是（ ）(3分)
  - A. 针对《红楼梦》韵文的特点，材料一运用对比论证论述它的叙事性，材料二运用举例论证论述它的隐喻（指寓）性。
  - B. 《红楼梦》常借助人物韵文表现该人物的情感与思想，显得含蓄委婉，不同于莎翁戏剧采用直接显豁的内心独白方式。
  - C. 《红楼梦》韵文的“意象”蕴意丰富，与西方小说中的“物象”相似，都贯穿于整个故事中，提示小说的主题。
  - D. 《红楼梦》韵文形式多样，人物韵文贴合其性格特质，显示出作者曹雪芹深厚的古典文学功底和高超的艺术创造力。
3. 根据材料，下列对《红楼梦》韵文的判断正确的一项是（ ）(3分)
  - A. 《明妃曲》：“绝艳惊人出汉宫，红颜命薄古同今。君王纵使轻颜色，予夺权何畀画工？”  
(叙述韵文)
  - B. 《西江月》：“无故寻愁觅恨，有时似傻如狂。纵然生得好皮囊，腹内原来草莽。”(人物韵文)
  - C. 《葬花吟》：“试看春残花渐落，便是红颜老死时；一朝春尽红颜老，花落人亡两不知！”(叙述韵文)
  - D. 《咏白海棠》：“淡极始知花更艳，愁多焉得玉无痕。欲偿白帝宜清洁，不语婷婷日又昏。”  
(人物韵文)
4. 根据材料二和你阅读《红楼梦》的体验，分析《终身误》“丰富的隐喻性”。(6分)  
(二)现代文阅读Ⅱ(本题共3小题,15分)

阅读下面的文字，完成5~7题。

高一语试 · 第3页(共10页)

## 浣衣母

## 废名

自从李妈的离奇消息传出之后，这条街上，每到散在门口的鸡都回进厨房的一角漆黑的窠里，年老的婆子们，按着平素的交情，自然的聚成许多小堆；诧异，叹惜而又有点愉快的摆着头：“从那里说起！”

李妈今年五十岁，一对纸扎的玩具似的脚，慢慢把日子一个个走过去。祖父们常说李妈曾经住过高大的瓦屋，李妈的李爷，是一个酒鬼。当李妈还年轻，家运刚转到蹇滞的时候，确乎到什么地方做鬼去了，留给李妈的：两个哥儿，一个驼背姑娘，另外便是这间茅草房。

这茅草房建筑在沙滩的一个土坡上，背后是城墙，左是沙滩，右是通到城门的一条大路，前面流着包围县城的小河，河的两岸连着一座石桥。李妈利用这天然形势，包洗城里几家太太的衣服。孩子都还小，自己生来又是小姐般的斯文，吃不上三碗就饱了：太太们也不像打发别的粗糙的婆子，逢着送来衣服的时候，总是很客气的留着，非待用过饭，不让回去：所以李妈并没有感到穷的苦处。朝前望，又满布着欢喜：将来儿子成立……

城里太太们的孩子，起初偶然跟着自己的妈妈出城游玩一两趟，后来也舍不得这新辟的自由世界了。李妈的荷包，从没有空过，加以善于鉴别糖果的可吃与不可吃，母亲们更是放心。太太们的姑娘，吃过晚饭，偶然也下河洗衣，首先央求李妈在河的上流阳光射不到的地方寻觅最是清流的一角——洗衣在她们是一种游戏，好像久在樊笼，突然飞进树林的雀子。

李妈这时刚从街上回来，坐在门口，很慈悲的张视他们；他们有了这公共的母亲，越发显得活泼而且近于神圣了。姑娘们回家去便是晚了一点，说声李妈也就抵得许多责备了。傍晚，卖柴的乡人歇下担子在桥头一棵杨柳树下乘凉，也时常意外地得到李妈的一大杯凉茶，他们渐渐也带点自己田地里产出的豌豆、芋头之类作报酬。

李妈的哥儿长大了，酒鬼父亲的模样，也渐渐显得没有一点差讹了。李妈咒骂他们死；一个终于死了，那一个逃到什么地方当兵。

人都归咎李妈：早年不到幼婴堂抱养女孩给孩子做媳妇，有了媳妇是不会流荡的。李妈也深悔自己的失计。但是，高大的瓦屋，消灭于丈夫之手，不也可以希望儿子重新恢复吗？李妈愤恨而惆怅了。

守城的兵士，渐渐同李妈认识。驼背姑娘起初躲避他们的亲近，后来也同伴要小孩一样，真诚而更加同情了。李妈的名字遍知于全营，有两个很带着孩子气的，简直用了妈妈的称呼；

高一语试·第4页(共10页)

从别处讹索来的蔬菜同鱼肉，都拿到李妈家，自己烹煮，客一般的款待李妈；衣服请李妈洗，有点破敝的地方，又很顽皮的要求缝补；李妈的柴木快要烧完了，趁着李妈不在家，站在桥头勒买几担，李妈回来，很窘的叫怨，他们便一溜烟跑了。李妈用了寂寞的眼光望着他们跑，随又默默的坐在板凳上了。

李妈的不可挽救的命运到了——驼背姑娘死了。这小小的死，牵动了全城的吊唁：祖父们从门口，小孩们从壁缝；太太用食点，同行当的婆子用哀词。李妈只是沉沉的想，抬头的勇气，大约也没有了。

今年夏天来了一个单身汉，年纪三十岁上下，一向觅着孤婆婆家寄住，背地里时常奇怪李妈的哥儿：有娘不知道孝敬。一日想到，在李妈门口树荫下设茶座，生意必定很好，跑去跟李妈商量；自然，李妈是无有不行方便的。

人们不像从前吝惜了，用的是双铜子，每碗掏两枚，值得四十文；水不花本钱，除偿茶叶同柴炭，可以赚米半升。那汉子苦央着李妈不再洗衣服：“到了死的日子还是跪！”李妈也就过着未曾经历过的安逸了。然而寂寞！疑心这不是事实：成天闲着。王妈带着孙儿来谈天：“老来的好缘法！”李妈也陪笑，然而不像王妈笑的自然。

富人的骄傲，穷人的委随，竞争者的嫉视，失望者的丧气，统统凑合一起。

每天，那汉子提着铜壶忙出忙进，然而李妈并不显得几大的欢欣，照例招呼一声罢了。晚上，汉子进城备办明天的茶叶，门口错综的桌椅当中，坐着李妈一人；除掉远方的行人从桥上彳亍过来，只有杨柳树上的蝉鸣。朝南望去，远远一带山坡，山巅黑簇簇，好像正在操演的军队，然而李妈知道这是松林；还有层层叠叠被青草覆盖着的地方，比河边荒地更是冷静。

谣言哄动了全城，都说是王妈亲眼撞见的。王妈很不安：“我只私地向三太太讲过，三太太最是爱护李妈的，而且本家！”李妈这几日来往三太太很密，反复说着：“人很好，比大冤家只大四岁。……唉，享不到自己儿的福，靠人的！”三太太失了往日的殷勤，无精打采的答着。李妈也只有无精打采的回去了。

姑娘们美丽而轻便的衣篮，好久没有放在李妈的茅草房当前。年轻的母亲们，苦拉着孩子吃奶：“城外有老虎，你不怕，我怕！”只有城门口面店的小家伙，同驴子贪恋河边的青草一样，时时刻刻跑到土坡；然而李妈似乎看不见这爬来爬去的小虫，荷包里虽然有铜子，糖果是不再买的了。

那汉子不能不走。李妈在这世界上唯一的希望，是她的逃到什么地方的儿子，倘若他没有吃子弹，倘若他的脾气改过来。

(有删改)

高一语试·第5页(共10页)

5. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏,不正确的一项是( ) (3分)
- A. 首段“诧异”“叹惜”“愉快”三词,表现了婆子们因李妈没有恪守妇道而震惊、感慨,又因此有了谈资而兴奋的心理。
- B. 李妈在酒鬼丈夫死后能受到人们礼遇和关照,因为她善良慈爱,像“公共的母亲”,更主要的,她是传统秩序的遵循者和维护者。
- C. 王妈造谣李妈和年轻汉子有“出格举动”,导致“三太太失了往日的殷勤”“汉子不能不走”,这正是李妈悲剧命运的根本原因。
- D. 小说淡化对李妈悲苦命运的正面描写,人物的悲剧性生活事件只散落在情节或画面的缝隙处,叙述者也自始至终未表露自己的态度。
6. 画线的句子有怎样的意蕴?在小说中起什么作用? (6分)
7. 有人说废名的小说是对“人情美的哀悼”,你是否认同?请结合本文简要分析。 (6分)

## 二、古代诗文阅读(40分)

### (一)文言文阅读(本题共5小题,21分)

阅读下面的文言文,完成8~12题。

#### (一)

某启:昨日蒙教,窃以为与君实游处相好之日久,而议事每不合,所操之术多异故也。虽欲强聒,终必不蒙见察,故略上报,不复一一自辨。重念蒙君实视遇厚,于反覆不宜卤莽,故今具道所以,冀君实或见恕也。

盖儒者所争,尤在于名实,名实已明,而天下之理得矣。今君实所以见教者,以为侵官、生事、征利、拒谏,以致天下怨谤也。某则以谓受命于人主,议法度而修之于朝廷,以授之于有司,不为侵官;举先王之政,以兴利除弊,不为生事;为天下理财,不为征利;辟邪说,难壬人,不为拒谏。至于怨诽之多,则固前知其如此也。

人习于苟且非一日,士大夫多以不恤国事、同俗自媚于众为善,上乃欲变此,而某不量敌之众寡,欲出力助上以抗之,则众何为而不汹汹然? 盘庚之迁,胥怨者民也,非特朝廷士大夫而已; 盘庚不为怨者故改其度,度义而后动,是而不见可悔故也。如君实责我以在位久,未能助上大有为,以膏泽斯民,则某知罪矣; 如曰今日当一切不事事,守前所为而已,则非某之所敢知。

无由会晤,不任区区向往之至!

(宋·王安石《答司马谏议书》)

高一语试·第6页(共10页)

## (二)

孔子曰君子求诸己介甫亦当自思所以致其然者不可专罪天下之人也。夫侵官，乱政也，介甫更以为治术而称施之；贷息钱，鄙事也，介甫更以为王政而力行之；徭役自古皆从民出，介甫更欲敛民钱雇市佣而使之。此三者常人皆知其不可，而介甫独以为可，非介甫之智不及常人也，直欲求非常之功而忽常人之所知耳。夫皇极之道，施之于天地，人皆不可须臾离，故孔子曰：“道之不明也，我知之也，智者过之，愚者不及也。道之不行也，我知之矣，贤者过之，不肖者不及也。”介甫之智与贤皆过人，及其失也，乃与不及之患均，此光所谓用心太过者也。

(宋·司马光《与王介甫书》)

8. 下列句中加点词解释正确的一项是( )(3分)

- A. 而议事每不合 每：每次。  
B. 于反覆不宜卤莽 反覆：（书信）往来。  
C. 贷息钱，鄙事也 鄙：卑鄙。  
D. 乃与不及之患均 均：平均。

9. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是( )(3分)

- A. 孔子曰君子/求诸己/介甫亦当自思/所以致其然者/不可专罪天下之人也  
B. 孔子曰君子求诸己/介甫亦当自思/所以致其然者不可/专罪天下之人也  
C. 孔子曰/君子求诸己/介甫亦当自思所以致其然者/不可专罪天下之人也  
D. 孔子曰/君子求诸己/介甫亦当自思/所以致其然者不可专罪/天下之人也

10. 下列对文中词语及相关内容的解说，不正确的一项是( )(3分)

- A. 王安石信中“区区”“某”“窃”，都是表自称的谦辞，运用它们能体现写信者的教养。  
B. “终必不蒙见察”“百姓之不见保”的“见”字表被动，与“冀君实或见恕”的“见”不同。  
C. “与王介甫书”意为“写给王安石的信”，古人还常用“鸿雁”“尺素”“锦书”代指书信。  
D. “此光所谓用心太过者也”的“用心”有费心、专心之意，与《劝学》中“用心一也”相同。

11. 下列对原文有关内容的理解与分析，不正确的一项是( )(3分)

- A. 王安石明知会遭受众人怨恨非议，依然力行改革，体现了他作为政治家的魄力和改革家的远见卓识。  
B. 面对以司马光为代表的反对派的汹汹言论，王安石借用盘庚迁都的史实表明自己不怕非议坚持改革的决心。  
C. 司马光认为王安石的智慧和德行超出了一般人，使得世人无法理解和接受他，最终必然导致变法失败。  
D. 王安石与司马光所持政见不同，以书信往来展开辩驳，但言辞恳切，只谈公事，不泄私愤，展现两人坦荡的胸襟。

高一语试·第7页(共10页)

12. 把文中画横线句子翻译成现代汉语。(9分)

- (1)故今具道所以,冀君实或见恕也。  
(2)盘庚不为怨者故改其度,度义而后动,是而不见可悔故也。  
(3)道之不明也,我知之也,智者过之,愚者不及也。

(二)古代诗歌阅读(本题共2小题,9分)

阅读下面两首诗,完成13~14题。

归园田居(其一)

陶渊明

少无适俗韵,性本爱丘山。误落尘网中,一去三十年。  
羁鸟恋旧林,池鱼思故渊。开荒南野际,守拙归园田。  
方宅十余亩,草屋八九间。榆柳荫后檐,桃李罗堂前。  
暧暧远人村,依依墟里烟。狗吠深巷中,鸡鸣桑树颠。  
户庭无尘杂,虚室有余闲。久在樊笼里,复得返自然。

和陶《归园田居》(其四)

苏轼

老人八十余,不识城市娱。造物偶遗漏,同侪尽丘墟。  
平生不渡江,水北有幽居。手插荔枝子,合抱三百株。  
莫言陈家紫<sup>①</sup>,甘冷恐不如。君来坐树下,饱食携其余。  
归舍遗儿子,怀抱不可虚。有酒持饮我,不问钱有无。

【注】①陈家紫:荔枝名品之一。

13. 下列对两首诗的理解和赏析,正确的一项是( ) (3分)

- A. 陶诗“误落尘网”含有无奈、追悔之情,与结尾“复得返自然”的欣喜相照应。  
B. 陶诗“羁鸟”“池鱼”喻客居在外的游子,借互文形式强化他们对故园的情感。  
C. 苏诗中老人年已八十,远离城市喧闹,幽居在水北,与同辈们一起在山丘玩乐。  
D. 苏诗写老人劝人怀抱荔枝回家,要有酒就喝,看轻钱财,表现他性情的洒脱旷达。

14. 同写田园山野之乐,陶诗呈现物事之美,苏诗偏重人情之美。请结合诗歌分析。(6分)

(三)名篇名句默写(本题共1小题,10分)

高一语试·第8页(共10页)

15. 补写出下列句子中的空缺部分。

- (1)《梦游天姥吟留别》中“          ,        ”，体现了李白不向权贵低头、追求生命自由的精神。
- (2)《侍坐章》中，孔子对子路的言志“哂之”，原因是“          ,        ”。
- (3)苏洵《六国论》中“          ,        ”，指出了荆轲刺秦的不良后果。
- (4)《阿房宫赋》中“          ,        ”，运用通感手法描写宫内歌声带给人春天般的温暖。
- (5)“流水”常常能引发人们对历史变迁、昔盛今衰的感叹，如《桂枝香·金陵怀古》中“          ,        ”。

### 三、语言文字运用(12分)

阅读下面的文字，完成16~18题。(12分)

《青玉案》上阙写元夕之夜灯火辉煌，游人如云的热闹场面，首先化用唐朝诗人岑参的“忽如一夜春风来，千树万树梨花开”，接着写车马、鼓乐、灯月交辉的人间仙境；再写民间艺人们载歌载舞、鱼龙漫衍的“社火”百戏，极为繁华热闹，让人产生一种①的视觉感受。

下阙刻画了一位不慕荣华、甘守寂寞的美人形象。游女们头上都戴着亮丽的饰物，行走过程中不停地说笑，在她们走后，衣香还在暗中飘散。然而作者在人群中只寻找一个——却总是踪影难觅，已经是没有什么希望了。忽然，眼睛一亮，在那一角残灯旁边，分明看见了，是她！没有错，她原来在这冷落的地方，未曾离去！

有说法认为，站在灯火阑珊处的那个人，是作者理想人格的化身。辛弃疾文能提笔，武能上马，当时的他不受重用，②施展不出，心中难免有怀才不遇之感，所以只能在一旁孤芳自赏，体现了受冷落后不肯与世俗③的高士之风。

16. 请在文中横线处填入恰当的四字成语。(3分)

17. 和文中画横线的句子破折号作用相同的一项是( ) (3分)

- A. 那个时候在无锡的人，我倒问过，可是——
- B. 我本来不想去，可是俺婆婆非叫我再去看看他——有什么看头啊！
- C. 打杂的懒散地站在正门出口——好像火车站轧票处一般的木栅子的前面。
- D. 不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡。——鲁迅《纪念刘和珍君》

18. 文中画波浪线的句子可以改写成：“在那冷落的一角残灯旁边，看见了未曾离去的她，让人眼前一亮。”从语义上看二者基本相同，为什么说原文表达效果更好？(6分)

高一语试·第9页(共10页)

四、写作(68分)

19. 阅读下面这首诗,自选角度,写一段不少于120字的短评。(8分)

雨

雷抒雁

五月的雨滴

像熟透了的葡萄,

一颗、一颗

落进大地的怀里!

这是酝酿的季节呵!

到处是蜜的气息。

到处是酒的气息。

20. 阅读下面的材料,根据要求作文。(60分)

屠呦呦从我国古典文献中获取灵感,转换研究思路,成功提取青蒿素,研制出了新型抗疟药物;梁思成深入研究我国古代建筑,借用语言学的知识,创造性地表达了对建筑“可译性”的认识……确实,学习生活中不少活动需要用到多种学科的知识,比如制作班级公众号,开展课本剧表演等;重大科研难题的突破,往往也是多学科交叉融合的结果。因此,当今学校教育越来越重视跨学科的学习,为培养复合型人才打好基础。

上述材料引发了你怎样的联想和思考?请就此写一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于700字。

## 关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考试生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**浙江官方微信号：**zjgkjzb**。



微信搜一搜

Q 浙考家长帮

